



# 聚焦两会



责编 方丹 美编 董申熬

2022年1月9日 星期日

## 县十八届人大一次会议第二次全体会议召开

本报讯 (记者 向君玲 卢玮 曾露 罗彬 谭渝州 李中燕) 1月8日,县十八届人大一次会议第二次全体会议召开,听取人大常委会工作报告、县人民法院工作报告、县人民检察院工作报告。

大会执行主席曹邦兴、谭观银、邓昌君、熊伟、翟小满、梁裕壮、王军、冉宾雁、李振国、陈恭福、宋传勇等在主席台前排就座。

本次会议应到代表280人,实到代表272人,符合法定人数。

受县十七届人大常委会委托,县人大常委会主任谭观银作人大常委会工作报告。

报告回顾了五年工作成效。五年来,在县委坚强领导下,在市人大常委会的精心指导下,县人大常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全面贯彻党中央人大工作会议精神,全面贯彻习近平总书记对重庆提出的系列重要指示要求,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,围绕县委中心工作和全县发展大局,切实履行宪法和法律赋予的各项职责,有力促进了全县经济社会发展和民主法治建设。

五年来,人大常委会共依法组织调研视察和执法检查97次,听取和审议

“一府一委两院”工作报告54项,作出决议、决定45项,依法任免国家机关工作人员266人次,督办代表建议539件,其中重点督办建议148件。市人大巫山联络组代表向市五届人大提交建议71件,全国人大代表李春奎向十三届全国人大提交建议19件,有力推动巫山机场、巫山高铁、三峡后续等一批重点项目的建设,圆满完成本届人大常委会各项目标任务。县人大常委会以坚持党的领导为统领,展现两个维护的政治担当。强化理论武装,坚持党的领导、落实党的部署;以积极服务中心为首任,扛起促进发展的实干担当。全力服务中心、聚力生态环保、致力民生改善;以推进公平公正为基础,履行法治建设的责任担当。推动法律实施,促进依法行政、化解社会矛盾;以发挥代表作用为重点,践行履职为民的使命担当。强化代表履职保障,拓展代表履职渠道、提升代表履职成效;以能力素质建设为抓手,提高依法履职的事业担当。突出思想政治建设,着力提升履职能力,切实改进工作作风。

报告指出,2021年是本届人大常委会收官之年,也是“十四五”规划开局之年,常委会一班人主动作为,积极履职,重点抓好助推巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;助力统筹推进疫情防控和经济社会发展;切实推进重点项目重点工作;用心学党史、真心办实事;依法开展换届选举工作。

过去五年圆满收官,未来五年任重

道远。报告指出,新一届县人大常委会将全面贯彻党的十九大、十九届历次全会和中央人大工作会议精神,坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。具体将加强政治建设,以新思想领航人大工作新方向;服务中心大局,以新作为助推发展取得新进步;依法履职尽责,以新举措开创依法治县新局面;强化联系服务,以新机制激发代表主体新活力;坚持强基固本,以新作风展示自身建设新形象。

报告指出,2022年,是县十八届人大常委会开局之年,开好局起好步至关重要。新一届人大常委会将在县委坚强领导下,认真做好计划、预算、审计、生态环保、依法行政、国有资产管理、乡村振兴等法定报告的审议,深入开展代表培训和主题活动,跟踪督办跨届重点建议办理,完成市人大上下联动工作,积极承办长江流域部分县(市、区)人大工作联席会,全力推进生态环保、乡村振兴、全域旅游、人大制度园和县乡人大自身建设,忠实履行法定职责,切实提高监督质量。

会议听取了县人民法院院长吴美来所作的《巫山县人民法院工作报告》。报告指出,五年来,县法院依法打击犯罪,公正高效处理矛盾纠纷,受理各类案件45253件(2021年数据统计截止到12月

20日,下同),审执结44185件,员额法官人均结案数从2017年的217件上升至2021年的280件。今后五年,将全面落实县委和上级法院要求,严格执行本次大会决议,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,忠实履行宪法和法律赋予的职责使命,力争在新的历史阶段创造无愧于时代的司法业绩。

会议听取了县人民检察院检察长李兴明所作的《巫山县人民检察院工作报告》。报告指出,五年来,共批准或决定逮捕829人,不捕329人,起诉1725人,不诉267人,办理刑事执行案件334件、民事行政案件581件、公益诉讼案件243件、刑事申诉案件18件、司法救助41件,有力地维护了巫山的改革发展和社会稳定。今后五年,将围绕《巫山县国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》,紧扣长江经济带、乡村振兴、成渝双城经济圈建设等发展战略,持续巩固深化政法队伍教育整顿成果,大力提升做好新时代法律监督工作的能力和水平,打赢“脱薄”攻坚战,以高质量检察履职服务保障经济社会高质量发展,为打造“三区两地一城一中心”提供有力司法保障。

会议还表决通过了关于设立县十八届人民代表大会专门委员会的决定、县十八届人民代表大会专门委员会组成人员人选通过办法。

### 巫山县第十八届人民代表大会第一次会议

#### 主席团成员、秘书长名单

(2022年1月6日巫山县第十八届人民代表大会第一次会议预备会议通过)

主席团成员:(以姓氏笔划为序)

万祖国	王军	方运杰	邓昌君	卢存红
田远海	冉宾雁	付嘉康	向永光	向运亚
刘庆芳	苏耀波	李刚军	李兴明	李贤金
李振国	杨杰岚	吴美来	何云峡	宋传勇
张潜	陈松	陈恭福	易前聪	郑中原
荀斌	钟履辉	夏菲	徐中进	唐宇
曹邦兴	曹启志	龚小丽	龚正勇	梁裕壮
谭艳	谭汉青	谭观银	谭明连	谭科军
翟小满	熊伟	魏宗平		

秘书长:

梁裕壮(兼)

#### 主席团常务主席名单

(2022年1月6日巫山县第十八届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

曹邦兴	谭观银	邓昌君	熊伟	翟小满
梁裕壮	王军	冉宾雁	李振国	陈恭福
宋传勇				

#### 会议议程

(2022年1月6日巫山县第十八届人民代表大会第一次会议预备会议通过)

- 一、听取和审议县人民政府工作报告;
- 二、审查和批准县2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准县2022年国民经济和社会发展规划;
- 三、审查和批准县2021年预算执行情况和2022年预算草案的报告,批准2022年县级预算;
- 四、听取和审议县人大常委会工作报告;
- 五、听取和审议县人民法院工作报告;
- 六、听取和审议县人民检察院工作报告;
- 七、审查县第十七届人民代表大会第五次会议代表所提建议办理情况的报告;
- 八、审查县2021年生态环境保护情况报告;
- 九、选举;
- 十、决定县十八届人大专门委员会的设立及其组成人员的人选;
- 十一、通过各项决议草案。

#### 关于代表提出议案截止时间的决定

(2022年1月6日巫山县第十八届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议通过)

经本次大会主席团第一次会议决定,巫山县第十八届人民代表大会第一次会议代表提出议案截止时间为2022年1月8日17时。

## 县十八届人大一次会议主席团第一、二次会议举行

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 1月6日,巫山县第十八届人民代表大会第一次会议主席团举行第一次会议。

会议应到人数43名,实到43名,符合法定人数。会议分两个阶段进行,第一阶段通过了县十八届人大一次会议主席团第一次会议建议议程,并推选曹邦兴、谭观银、邓昌君、熊伟、翟小满、梁裕壮、王军、冉宾雁、李振国、陈恭福、宋传勇为主席团常务主席。

会议第二阶段,通过了大会执行主席分组名单、大会副秘书长名单、大会日程,以及关于代表提出议案截止时间的决定。决定了应邀上主席台就座人员名单。通过了关于设立县十八届人民代表大会专门委员会的决定草案、县十八届人民代表大会专门委员会组成人员人选通过办法草案,以及大会选举办法草案,并决定提交各代表团审议。

会议决定巫山县第十八届人民代表大会第一次会议代表提出议案截止时间为2022年1月8日17时。

县领导曹邦兴、付嘉康、谭观银、邓昌君、熊伟、陈松、钟履辉、翟小满等出席会议。市辖区换届巡回督查组第十组到会指导。

又讯 (记者 曾露 罗彬) 1月7日,巫山县第十八届人民代表大会第一次会议主席团举行第二次会议。

本次会议应到人数43名,实到42名,符合法定人数。会议听取了各代表团审议政府工作报告,审查计划、预算和生态环境保护工作报告的情况汇报,以及县委关于各项推荐候选人的情况介绍。通过了主席团提名的各项候选人名单草案,并决定提交各代表团酝酿;通过了代表联名提出各项候选人截止时间的决定,并印发各代表团。听取了关于设立县十八届人民代表大会专门委员会的决定草案的审议情况汇报,以及县十八届人民代表大会专门委员会组成人员人选通过办法草案审议情况汇报,并决定提请大会表决。

县领导曹邦兴、谭观银、邓昌君、熊伟、陈松、钟履辉、翟小满等出席会议。市辖区换届巡回督查组第十组到会指导。

### 曹邦兴参加教育、新闻出版、医药卫生、科学技术、文艺体育界别小组讨论时指出

## 坚持高质量发展走好生态优先绿色发展之路

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 1月7日,县委书记曹邦兴来到政协巫山县第十一届委员会第一次会议委员驻地,参加教育、新闻出版、医药卫生、科学技术、文艺体育界别小组讨论,与委员们共同讨论政府工作报告,共话巫山未来。

讨论会现场,委员们对政府工作报告给予了高度评价,结合各自实际,着眼加快我县经济社会高质量发展,围绕全县经济、文化、教育卫生等方面畅所欲言,提出了许多具有操作性的意见建议。

曹邦兴对各位委员在巫山经济社会发展中的辛勤付出表示感谢,并对委员的发言进行认真记录,共同商讨交流。他

说,过去五年,在县委、县政府领导下,全县发生了翻天覆地的变化,人民群众的获得感和幸福感满满。这五年,是感恩奋进、抢抓机遇的五年。全县全面完成了脱贫攻坚和供给侧结构性改革任务,乡村振兴全面实施,城市建设全面发力,生态质量全面提升。这五年,是转型发展、奋发有为的五年。全县经济发展稳定运行,产业生态化、生态产业化的绿色发展新路径越走越宽。

曹邦兴说,未来五年,是巫山抓好高质量、高品质发展,走好生态优先、绿色发展之路的五年。全县人民要发扬新时代“下庄精神”,学习毛相林等先进典型,

更加坚定信心、充满信心,加快建设“三区两地一城一中心”,建设生态优先新高地、绿色发展示范区。要坚定践行绿水青山就是金山银山理念,坚持用好“生态”和“文化”两个宝贝,深入推进产业生态化、生态产业化。要抓好乡村振兴、城市提升,努力推进城乡宜居宜业宜游,城市让生活更美好,乡村让人民更向往,使巫山的发展更有质量,人民生活更加幸福。

曹邦兴还勉励政协委员们,要坚定不移跟党走,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实习近平总书记对重庆提出的系列重要指示要求,进一步凝聚力量,形成共识,从全局

谋划一域,以一域服务全局,为巫山的发展积极建言献策,发挥好政协民主监督作用,把习近平总书记的殷殷嘱托落实到巫山大地上。要始终坚持人民至上情怀,以“我将无我,奋斗有我”的精神,把所有的智慧和精力奉献到事业中去,当好全县经济社会高质量发展中的干事者,当好人民的公仆和勤务员。要坚持服务大局、服务中心,紧扣全县发展大局和中心工作,汇聚各界力量,营造合作干事氛围。要加强自身建设,保持昂扬斗志,积极投身于巫山经济社会发展战场。

县领导刘大勇、柴承刚、王春梅、王国琼等参加讨论。

### 曹邦兴参加工商联、经济、农业界别小组讨论时表示

## 毫不动摇支持民营经济发展

本报讯 (记者 王忠虎 郝燕来) 1月7日下午,县委书记曹邦兴来到巫山县第十一届委员会第一次会议委员驻地,参加工商联、经济、农业界别小组讨论时表示,要坚定不移推进放管服改革,毫不动摇支持民营经济发展。

曹邦兴说,这五年,是巫山感恩奋进,牢记嘱托的五年。我们牢记总书记嘱托,抓住打赢脱贫攻坚的战略机遇,让巫山的农业农村发生了翻天覆地的变化。这几年,我们始终坚持以人民为中心,坚持生态优先绿色发展理念。巫山最好的优势

就是生态,要继续学好用好“两山论”,走深走实“两化路”,立足生态优势,挖掘文化底蕴,打造生态农业,真正把绿水青山变成金山银山。

曹邦兴说,随着高铁时代的来临,未来五年,一定是巫山高质量发展,快速发展的五年。巫山的经济社会发展,离不开全体政协委员的共同努力,民营企业也作出了巨大的贡献。要进一步精诚团结,建设好巫山。

曹邦兴表示,要毫不动摇地支持民营经济的发展,更好地凝聚广大委员的

智慧和力量,为巫山更好的发展出谋划策。要进一步推进放管服改革,为企业做好服务,不断优化营商环境。同时,作为民营企业,一定要坚定不移听党话,感党恩,跟党走。加强政治理论学习,不断提升自身综合素质,与党中央时刻保持高度一致。强化企业管理和治理,做一个诚信守法经营的企业家。

曹邦兴说,新一届政协任期的五年,是全面开启社会主义现代化建设新征程的五年,是县党代会提出建设生态优先新高地绿色发展示范区实现新突破、争

取新成效的五年,也是政协迎接新挑战、创造新业绩、谱写新篇章的五年。希望全体政协委员紧紧围绕全县工作大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,切实发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用,促进全县改革发展。相信有全体政协委员的共同努力,巫山的未来就大有希望。

县领导刘大勇、柴承刚、王春梅、聂必红等参加讨论。

### 谭观银参加抱龙片区、巫峡片区代表团讨论时指出

## 起而行之撸起袖子加油干

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 1月7日下午,县人大常委会主任谭观银到抱龙片区、巫峡片区代表团,与代表们一起审议了政府工作报告。

代表们一致认为,政府工作报告总结过去五年成绩实事求是、客观准确,部署工作思路清晰,科学合理,是一份十分难得的好报告。结合本片区、本单位和自

身工作实际,代表们积极建言献策。

谭观银说,政府工作报告文风朴实,催人奋进,和县第十五次党代会报告一脉相承。未来五年,巫山必定是大变化、大发展、大飞跃的五年。报告在回顾五年工作中,“六篇答卷”充分体现了“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人”的为民初心,也体现出了政府艰难困苦、

玉汝于成取得的实实在在、可看可触的成绩,我们要为政府点赞。

在规划前景中,目标定位高,“九高目标”充分体现了政府在现有基础上再开“新局”,“好局”的决心和信心;人民情怀浓,“把群众满意作为工作标准”体现了政府坚持人民至上、以人民为中心的担当和使命;部署措施细,五年谋划科

学,2022年措施可行,体现了政府起而行之、撸起袖子加油干的踏实和力行。

谭观银说,开局就是决战,全县各级各部门要切实将思想和行动统一到工作报告上来,主动担当,积极作为,努力做好本职工作,坚持以高质量发展统揽全局,为建设生态优先新高地绿色发展示范区不懈奋斗。

### 刘大勇、柴承刚参加讨论时说

## 做到有为有位 为推动改革发展贡献政协的智慧和力量

本报讯 (记者 肖乔 余雨芳 王忠虎 郝燕来) 1月6日至7日,县领导刘大勇、柴承刚参加了中共、工会、团委、妇联、科协、侨联界别和工商联、经济、农业界别小组讨论,与委员们一起讨论政府工作报告,审议政协常委会工作报告和提案工作情况工作报告。

第十五次党代会和政府工作报告确定的目标任务,加强巡视。要在学习与思考中懂政协,学习政协章程、政协委员手册及相关业务知识。政协委员要做到有为有位,把本职工作身份与政协委员身份两个角色结合起来,履好职、服好务、建良言。

柴承刚在发言中说,委员们要多沟

通、交流,围绕助力全县又好又快发展的目标任务,撰写高质量的提案。新一届政协委员要立足岗位、履好职责,胸怀全局、服务发展,心系群众、关注民生,广交朋友、凝聚共识,内强素质、外树形象。每一位政协委员,来自不同的战线,不管在什么岗位,都要紧扣县第十五次党代会确定的目标任务和战略部署,准确把握“十四

五”经济社会发展主线,聚焦巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接,围绕推动生态文明建设等重点工作,选择一批具有全局性、前瞻性的课题,通过调研、视察、委员提案等,建诤言献良策,为推动改革发展贡献政协的智慧和力量。